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Орлова Марина Николаевна, учитель математики,

МОУ Краснокаменская СОШ № 4, Курагинский район.

В  практической деятельности использую традиционные и современные педагогические технологии: составление опорных схем, алгоритмов, разноуровневые домашние и самостоятельные работы, различные виды уроков, тематические зачеты. С целью включенности каждого ученика в учебный процесс провожу уроки с использованием ИКТ. Цель создания и использования медиапродукта на занятии:  экономия времени, быстрая смена заданий, демонстрация правильного решения
Класс: 7

Тема: Одночлены. Арифметические операции над одночленами.
Тип урока:  урок зачет
Цель урока:
Проверить знания теоретического материала, умения и навыки: 

· представлять одночлены в стандартном виде;
· складывать (вычитать) одночлены;
· умножать одночлены;
· возводить в натуральную степень; 
· делить одночлены. 
Задачи урока:
образовательные:
· формировать умения оперировать изученным материалом;

развивающие:

·  развивать у учащихся, математическую речь; 

·  развивать логическое мышление, умение анализировать и делать выводы; 

·  формировать устойчивость внимания; 

·  умение осуществлять взаимоконтроль и самоконтроль;
·  развивать познавательную деятельность;
воспитательные:

·  воспитывать  у учащихся аккуратность, культуру  поведения, чувство ответственности;

·  воспитывать дисциплинированность при организации работы на уроке.

Оборудование:

1.  Индивидуальные  задания  в виде карточек каждому ученику;

2. Компьютер, проектор;

3. Презентация;
4. Тест, составленный в тестовой оболочке «КРАБ»
I. Орг. Момент. (3  мин.)
Цель: Подготовить учащихся к работе на уроке.

Сообщается тема урока. Каждому учащемуся предлагается поставить перед собой цель, которую он хотел бы достичь на данном уроке. Несколько учащихся (по желанию) озвучивают свои цели. Затем формулируется общая цель урока, проговаривается и просматривается на слайде 1. Предлагается план работы на урок, слайд 2
Слайд 1.                                                                           Слайд 2.
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За работу на уроке каждый ученик получает оценку, которая соответствует количеству набранным баллам (слайд 3). Проговариваются все этапы урока: как они пройдут, сколько баллов можно получить, где фиксируется результат и кем.  В конце урока каждый ученик подведет итог: достиг ли он цели и выставит оценку своим знаниям. 
Слайд 3.       
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Класс делится на две группы. Работа в группах идет параллельно. Первая группа отвечает теорию, вторая группа выполняет тест за компьютером. Затем группы меняют вид деятельности.  
II. Проверка знаний теории, работа в парах (8 – 10 мин.)
Цель: повторить основные понятия: одночлен, коэффициент одночлена, стандартный вид одночлена, подобные одночлены. Алгоритмы сложения (вычитания) одночленов, умножение одночленов, деление одночленов и возведения в натуральную степень. Развивать у учащихся, математическую речь, умение осуществлять взаимоконтроль и самоконтроль;
Устная работа, взаимопроверка в парах. Учащиеся в парах по очереди отвечают на   вопросы, которые появляются на слайдах 4,5,6,7.  Правильность ответов проверяется сразу со слайда, за каждый правильный ответ 1 балл. Учащиеся оценивают друг друга и выставляют количество набранных баллов в листок зачета в рабочей тетради. Примечание: если ученик затрудняется ответить на вопрос, то на данный вопрос может ответить другой учащийся из пары и заработать дополнительный балл.
 Слайд 4.                                                                           Слайд 5.
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Слайд 4.                                                                           Слайд 5.
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III. Работа за компьютером, выполнение теста в программе «КРАБ» (10 мин.)
Цель: проверка умений выполнять операции над одночленами, применять знания в стандартной ситуации. Формировать устойчивость внимания, умение осуществлять  самоконтроль.
Время выполнение теста ограничено -10 минут. На каждое задание дано четыре варианта ответов, необходимо выполнить задание и выбрать ответ. Вычисления можно проводить в тетради без подробного оформления. Компьютер показывает верно или неверно был дан ответ. Учащимся необходимо зафиксировать номер неправильного ответа. Оценивает компьютер. Оценку в листок зачета выставляет ученик.  Учитель фиксирует в ведомость учета знаний.
Тест.

Вариант 1.
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         А. Второе и третье;      Б. Второе;     В. Первое и четвертое;      Г. Третье.

     4. Упростите выражение:     
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Тест.
Вариант 2.

1. Приведите одночлен   
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         А. Третье;      Б. Второе;     В. Первое и четвертое;      Г. Третье и второе.

     4. Упростите выражение:   
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     6. Упростите выражение:   
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IV. Физ.минутка для глаз. (1 – 2 мин.)
Цель: снять напряжение и усталость с глаз.
Расслабиться, смотреть на проектор, следить глазами за двигающимся шаром. Посмотреть на зеленый экран, досчитать до десяти и продолжить работу.
V.  Индивидуальная работа по карточкам (10 мин.)
 Самопроверка решений заданий второй части карточки со слайда (3 мин)

Цель: формировать умения оперировать изученным материалом, развивать логическое мышление, умение анализировать и делать выводы. Формировать устойчивость внимания, умение осуществлять  самоконтроль.
Карточки  с самостоятельной работой раздать перед уроком.  Задания разделены на две  части. Первая часть дублирует базовые задания по теме из теста. Вторая часть –  задания на применение знаний не в стандартной ситуации. Если ученик успешно справился с тестом, то он приступает  к выполнению второй части. Ученики, допустившие ошибки при выполнении теста, сначала выполняют задания первой части, те номера, которые были выполнены неверно, а затем приступают к заданиям второй части. Работа выполняется в тетрадях. Проверка решений   заданий 1 и  2 второй части для каждого варианта осуществляется через слайды 15,16.

Количество набранных баллов каждый ученик фиксирует у себя в тетради на листе зачета.
Вариант 1.

Часть 1.
1. Приведите одночлен   
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3. Среди данных равенств выпишите все верные:
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4. Упростите выражение:     
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5. Упростите выражение:   
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Часть 2.
1. Упростите выражение
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     2. Представьте данный одночлен  М в виде    Аⁿ    , где А – некоторый одночлен,  

         если М = [image: image85.png]343ab%c13
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3. Найдите числовое значение выражения
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Вариант 1.

Часть 1.
1. Приведите одночлен   
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3. Среди данных равенств выпишите все верные:
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4. Упростите выражение:   
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5. Упростите выражение:   
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6. Упростите выражение:   
[image: image100.wmf]c
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1. Упростите выражение

           a) 12x4y5[image: image103.png]


(-5 xy3)2  ;                                                                                  (2 балла)

           б) [image: image105.png](—4x3y3z2)2



:[image: image107.png](2x%y)*



;                                                                       (2 балла)

2. Представьте данный одночлен  М в виде    Аⁿ    , где А – некоторый одночлен, если М = [image: image109.png]128x14y21z7



.                                                                        (2 балла)

3. Найдите числовое значение выражения

          [image: image111.png](3a®)°-(3a®)*
©a’)?



, если [image: image113.png]


.                                                                      (4 балла)

Слайд 15.                                                                           Слайд 16.
[image: image114.png]BapunaHnTt1.

1. YnpocTuTe BbipaxeHue: a)(— 4m4n67 -0,5mn; 6)(3a3b5c)5 : (—3a4b)3.

Pewenue -

a)(— 4m4n6)3 -0,5mn = ((—4)*-m"? -n'®)-0,5mn=
=(-64-0,5)-(m"*m)-(n"* -n) = —32m"n".

6)3a’b’cy’ :(3a'b)’ = (3°-d" -b7c’):((-3)*-d"”-b*)=
G (3@ a )@ b))’ =—9ap2c",

2. MpeacTaBbTe AaHHbIM ogHOUNeH M B Buae A", rae A —HEKOTOPbIN OQHOUIEH, ECN

M =3432°Pc"
Pewenue : M =343a°°c” = 7@ -(°)’ -(¢°)’ = (7ab305 )3



      [image: image115.png]BapunaHT 2.
1.Vnpocmumeswipancenue : a)l 2x* y° - (=5xy°)?;6)(—4x°y’z)* : (2x*y)*
Pewenue: a)l2x'y’ -(-5xy°y’ = 12"y’ (-5’ x")°) =
=(1229-("- ) )")= 300x°y";
O)AXY'2) 12 =((A'xY°2): 2 Xy )=
=(16:10-(":x")- 01y = x7y 2.
2. lMpedcmasbme daHHbIld 00HOUYs1eH M B Buae A" 20e A —Hekomopwblili 00HouNeH, ecau
M =128x"y"7"
Pewenue - M =128x"y*'z" =27 -(x2)7()13)7z7 = (2-x2y3z)7.




VI. Итог урока (2 мин.)
Цель: подвести итог урока, осуществить рефлексию.

Подводим предварительный итог. Учащиеся подсчитывают количество набранных баллов и оценивают свою работу согласно оценочной таблице слайд 17. Оценку себе выставляют в лист зачета. Совпадут  ли оценки выставленные учителем и учащимися узнают  на следующем уроке.  Учащиеся (по желанию) говорят, достигнута ли была ими цель урока.
Слайд 17.                                                             Слайд 18.
[image: image116.png]lMoKazanu 3HaHUA meopuu rno meme:
O0HouseHb!. Apughmemuyeckue onepayuu Haod 0OHOYAEHaMU
U yMeHue MPUMEHAMb M0/1y4eHHbIe 3HAHUA PU BbIMOAHEHUU
3a0aHuli pasHoli cmeneHu CIoXHOCMU.
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   [image: image117.png]1.BbINONHUTL 3a4aHNA BTOPOW
4acTu, C KOTOPbIMUM He ycrnenm
CNpaBUTbCS (KapToUKa);

2.TBOpYecKoe 3aaHne: COMUHUTD
CKa3Ky, CTUXOTBOpPEHME Mpo

O4HOY/IEHbI.
(]





 VII. Домашнее задание (1 мин)

Цель: развивать творческую  деятельность учащихся;  сообщить о домашнем задании, проинструктировать о его выполнении. 
Выполнить  задания второй части, с которыми не успели справиться на уроке слад 18. Творческое задание по желанию.
Лист зачета (в тетради учащихся)
Тема: Одночлены. Арифметические операции над одночленами.

Теория:

1. Основные понятия: одночлен, коэффициент одночлена, стандартный вид одночлена, подобные одночлены.
2. Сложение (вычитание) одночленов.
3. Умножение одночленов.
4. Возведения одночлена в натуральную степень.
5. Деление одночленов.
Проверочные работы:
С 1. 
С 2.

С 3.

С 4.

К.р.

Зачет:

1. Теория:
2. Тест:
3. С.Р.:
          Итог:           Оценка:
	Ведомость учета знаний учащихся 7 Б класса. 

Тема: Одночлены. Арифметические операции над одночленами 

	
	
	С 1
	С 2
	С 3
	С  4
	К.р
	Теория
	Тест
	С.Р.
	кол. баллов
	Оценка

	1
	 Абрамов
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2
	Акимченкова
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	3
	 Ануфриев
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	4
	 Белякина
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	5
	 Гринин
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	6
	 Гудкова
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	7
	 Демьянова
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	8
	 Денисов
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	9
	 Дубчак
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	10
	 Канунникова
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	11
	 Криницин
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	12
	 Литвинова
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	13
	 Мазур
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	14
	 Орлова
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	15
	 Пастухова
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	16
	 Родионова
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	17
	 Русалев
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	18
	 Симурин
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	19
	 Шадрина
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	20
	 Царакаева
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	 Элерт
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Список использованной литературы: 

1. А.Г.Мордкович: Учебник для 7 класса общеобразовательных учреждений. – М.: МНЕМОЗИНА, 2004.
2. Л.А. Александрова. Алгебра 7. Самостоятельные работы.  «Мнемозина»  Москва 2009.

3. А.Г.Мордкович. Тесты по алгебре для 7 – 9 кл. «Мнемозина»  Москва 2007

4. Зарядка для глаз: www.viki.rdf.ru
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